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R  ,  y ≥ 1

SIMMETRIE   

y ( x ) soluzione 
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  y ( -x ) soluzione : simmetria asse y

SLZ COSTANTI

y = 1

SLZ NON COSTANTI
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Nel primo integrale si pone 
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 = s , y = s2 , dy = 2 s ds ,ottenendo
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 EMBED Equation.3  [image: image10.wmf] 
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Sotto la condizione che sia 
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Perché esistano soluzioni, deve essere 0 < k < 1 ; sotto tale condizione si ottiene che deve essere 
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3.

f ( t )


definita per t > -1, t ≠ 0


positiva


integrabile in un intorno di 0 e di -1 ( discontinuità eliminabili ) ; il fatto che sia integrabile in un intorno di 0 permette di prendere 0 come estremo di integrazione e quindi dare senso alla funzione F ( x ) 

non integrabile in nessun intorno di +∞ ( la funzione tende a +∞ )

F ( x )


definita per x ≥ -1


positiva per x > 0, negativa per x < 0 , nulla per x = 0


F ( -1 ) = c < 0 ;  F ( x ) → +∞  per x → +∞

derivabile ; in particolare F’ ( -1 ) = 0 , F’ ( 0 ) = 1

per x → +∞  F ( x ) / x  = ( H )  f ( x ) → 0 ; non c’è asintoto all’infinito


derivata positiva, nulla per t = -1

derivata seconda 
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Il segno di F” dipende da quello della funzione 
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  ( x )


Per x → -1   
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  ( x ) → 1   ;  
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  ( 0 ) = 0  ;  per x → +∞   
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  ( x ) → +∞
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 ‘ ( x ) = log ( 1 + x ) > 0 per x > 0
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La positività della funzione 
[image: image23.wmf]j

  ( x ) prova la convessità della funzione F ( x ) ( e dunque, in particolare, l’assenza di flessi )
Grafico della funzione F ( x )
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             Nel primo integrale si pone 4 – x2 = t  ,  - 2 x dx = dt
      =  
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R  ,  0 ≤ y ≤ 1
SIMMETRIE   

y ( x ) soluzione 
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  y ( -x ) soluzione : simmetria asse y

SLZ COSTANTI

y =  0  ,  y = 1

SLZ NON COSTANTI
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Nel primo integrale si pone 
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 = s , y = s2 , dy = 2 s ds ,ottenendo
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 EMBED Equation.3  [image: image34.wmf] 

e

k  

 

 

1

e

k  

 

 

1

  

  

y

  

2

 

/

x

2

 

/

x

2

2

+

-

=

  
[image: image35.wmf]Þ
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Dobbiamo imporre che sia
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Perché esistano soluzioni, deve essere 0 < k < 1 ; sotto tale condizione si ottiene che deve essere 
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( nella figura non è messo in rilievo il fatto che le curve integrali intersecano la soluzione costante y = 0 con tangente orizzontale )
3.


f ( t )


definita per t < 1, t ≠ 0


negativa


integrabile in un intorno di 0 e di 1 ( discontinuità eliminabili ) ; il fatto che sia integrabile in un intorno di 0 permette di prendere 0 come estremo di integrazione e quindi dare senso alla funzione F ( x ) 


non integrabile in nessun intorno di -∞ ( la funzione tende a -∞ )

F ( x )


definita per x ≤ 1

positiva per x < 0, negativa per x > 0 , nulla per x = 0


F ( 1 ) = c > 0 ;  F ( x ) → -∞  per x → -∞

derivabile ; in particolare F’ ( 1 ) = 0 , F’ ( 0 ) = -1   

per x → -∞  F ( x ) / x  = ( H )  f ( x ) → 0 ; non c’è asintoto all’infinito


derivata negativa, nulla per t = 1


derivata seconda 
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Il segno di F” dipende da quello della funzione 
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[image: image42.wmf]j

  ( x )


Per x → 1   
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  ( x ) → 1   ;  
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  ( 0 ) = 0  ;  per x → -∞   
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 ‘ ( x ) =  - log ( 1 - x ) > 0 per x > 0
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La positività della funzione 
[image: image48.wmf]j

 ( x ) prova la convessità della funzione F ( x )                     ( e dunque, in particolare, l’assenza di flessi )

Grafico della funzione F ( x )   
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R  ,  y ≥ 1

SIMMETRIE   

y ( x ) soluzione 
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  y ( -x ) soluzione : simmetria asse y

SLZ COSTANTI

y = 1

SLZ NON COSTANTI
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Nel primo integrale si pone 
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 = s , y = s2 , dy = 2 s ds ,ottenendo
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 EMBED Equation.3  [image: image59.wmf] 
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Sotto la condizione che sia 
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Se 0 < k ≤ 1 , deve essere 
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Le soluzioni non intersecano la soluzione y = 1.

3.
f ( t )


definita per t > -1, t ≠ 0


positiva


integrabile in un intorno di 0 ( disc. eliminabile ) e di -1 ( f ( t ) 
[image: image66.wmf]»

 -log ( 1 + t ) < 1 / tα  ,  
[image: image67.wmf]a

 

"

) ; il fatto che sia integrabile in un intorno di 0 permette di prendere 0 come estremo di integrazione e quindi dare senso alla funzione      F ( x ) 


non integrabile in nessun intorno di +∞ ( f ( t ) > 1/t )

F ( x )


definita per x ≥ -1


positiva per x > 0, negativa per x < 0 , nulla per x = 0


F ( -1 ) = c < 0 ;  F ( x ) → +∞  per x → +∞

derivabile eccetto che in t = -1 ( punto a tg verticale ) ; in particolare F’ ( 0 ) = 1


per x → +∞  F ( x ) / x  = ( H )  f ( x ) → 0 ; non c’è asintoto all’infinito


derivata positiva


derivata seconda 
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Il segno di F” dipende da quello della funzione 
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  ( x )


Per x → -1   
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  ( x ) → -1   ;  
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  ( 0 ) = 0  ;  per x → +∞   
[image: image73.wmf]j

  ( x ) → -∞
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 ‘ ( x ) = - log ( 1 + x ) > 0 per x < 0
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La negatività della funzione 
[image: image76.wmf]j

  ( x ) prova la concavità della funzione F ( x ) ( e dunque, in particolare, l’assenza di flessi )

Grafico della funzione F ( x )
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R  ,  y ≤ 1

SIMMETRIE   

y ( x ) soluzione 
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  y ( -x ) soluzione : simmetria asse y

SLZ COSTANTI

y = 1  ,  y = 0

SLZ NON COSTANTI
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Nel primo integrale si pone 
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 = s , y = s2 , dy = 2 s ds ,ottenendo
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 EMBED Equation.3  [image: image88.wmf] 
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Sotto la condizione che sia 
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Se 0 < k ≤ 1 , deve essere 
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I raccordi con la soluzione y = 0 avvengono con tangente orizzontale.
3.

f ( t )


definita per t < 1, t ≠ 0


negativa


integrabile in un intorno di 0 ( disc. eliminabile ) e di 1 ( - log ( 1 – t ) <               1 / ( 1 – t )α )  ; il fatto che sia integrabile in un intorno di 0 permette di prendere 0 come estremo di integrazione e quindi dare senso alla funzione      F ( x ) 


non integrabile in nessun intorno di -∞ ( log ( 1 – t ) / | t  | > 1 / | t  |)

F ( x )


definita per x ≤ 1

positiva per x < 0, negativa per x > 0 , nulla per x = 0


F ( 1 ) = c < 0 ;  F ( x ) → +∞  per x → -∞

Derivabile per x ≠ 1 che è punto a tg verticale ; in particolare , F’ ( 0 ) = -1   


per x → -∞  F ( x ) / x  = ( H )  f ( x ) → 0 ; non c’è asintoto all’infinito


derivata negativa

derivata seconda 
[image: image95.wmf] 
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Il segno di F” dipende da quello della funzione 
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  ( x )


Per x → 1   
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  ( x ) → -1   ;  
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  ( 0 ) = 0  ;  per x → -∞   
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  ( x ) → -∞
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 ‘ ( x ) =  log ( 1 - x ) > 0 per x < 0
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La negatività della funzione 
[image: image103.wmf]j

 ( x ) prova la concavità della funzione F ( x )                     ( e dunque, in particolare, l’assenza di flessi )

Grafico della funzione F ( x )   
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